Компания «Эллипс», известная своим брендом «Техническим Справочником по кабелям» - член Ассоциации «Волоконная Оптика»

Компания «Эллипс», известная своей научной и прикладной деятельностью в кабельной промышленности с 1991 года, а также своим брендом – «Технический Справочник «Кабели, Провода и Материалы для кабельной индустрии», приняла участие в создании принципиально нового объединения предприятий - Ассоциация «Волоконная Оптика».
Ассоциация «Волоконная Оптика» (краткое обозначение АСВО) зарегистрирована 18 сентября 2006г. Министерством Юстиции РФ.

10 ноября в Москве в «Президент-Отеле» на Общем Собрании Ассоциации «Волоконная Оптика» было объявлено, что Ассоциация состоялась.
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Высший орган управления АСВО – Общее Собрание членов.

Постоянно действующий коллегиальный орган управления - Координационной Совет АСВО.

Компания «Эллипс» является членом Ассоциации «Волоконная Оптика» и ее руководство присутствует в Координационном Совета АСВО.
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Ассоциация объединяет вокруг себя строителей ВОЛС, производителей оптических кабелей, кабельных муфт, оптических волокон, кроссового оборудования, средств  пластмассовой кабельной канализации, и другого комплектующего оборудования для ВОЛС,  а также операторов связи.

Главная цель Ассоциации – координация деятельности указанных выше структур при решении технических и экономических вопросов и представление общих интересов членов в государственных органах.
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«Официальная регистрация Ассоциации в Минюсте позволяет нам стать полноценным элементом государственной политики в области технического регулирования в соответствии с Законами «О техническом регулировании» и  «О связи»», – сказал г-н Кузенев В.Ю, выступая перед членами АСВО.

Основные направления деятельности Ассоциации на ближайшую перспективу кратко обозначены так: оптимизация системы сертификации; защита интересов отечественных производителей, в частности оптических кабелей, перед вступлением России в ВТО в государственных органах; разработка необходимой НТД.

Эти темы актуальны не только для отрасли связи, но для других отраслей промышленности, включая электротехнику. 

АСВО открыта для сотрудничества с заинтересованными организациями, ассоциациями и другими объединениями.

Позитивный опыт работы Ассоциации по этим направлениям, несомненно, будет полезен и может быть использован в других областях.

Важно отметить, что компания Эллипс подтверждает свои планы по выпуску 4-ого издания Технического Справочника «Кабели, Провода и Материалы для кабельной индустрии» в 2008 году.

И полагает, что новое издание станет еще более полезным для пользователей.  Кабели и провода с металлическими жилами  будут представлены в нем в полном объеме, как и в издании 2006 года, с учетом последних изменений.

Подробная информация на сайте Ассоциации «Волоконная Оптика» www.asvo.ru
