Рекорд   продаж!!!

           23 марта наша компания, «Эллипс», объявила на нескольких сайтах в интернете о выходе 3-го нового издания   ТЕХНИЧЕСКОГО СПРАВОЧНИКА “КАБЕЛИ, ПРОВОДА и МАТЕРИАЛЫ для КАБЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ” - 2006.

           Основной целью этого маркетингового шага было информирование об этом событии более 3-х тысяч подписчиков и участников проекта.

           Для отдела маркетинга компании «Эллипс» явилось приятной неожиданностью, шквал заявок на Справочник из различных регионов России, поступавших от посетителей портала  www.elec.ru .  
Только в течение 5-ти рабочих дней (с 3 по 7 апреля) к нам поступили 216 заявок через   www.elec.ru , что приближается к показателям 1999 года, когда на фоне тотального дефицита информации «Эллипс» выпустил 1-ое издание своего Справочника. 

(Тогда «Эллипс» из научно-технической компании, участвующей в международных кабельных проектах, на время превратился в «продавца Справочников»)

          Спасибо электротехническому порталу  www.elec.ru за эффективную подачу нашей информации о Справочнике, оперативность в работе, и, конечно, за большую аудиторию, которая активно посещает их портал. 

