ООО «Рыбинскэлектрокабель» о Техническом Справочнике по кабелям — 2006

Группа компаний «РЭК» занимает ведущее положение в России по объемам производства кабельной продукции бытового назначения (кабели силовые, кабели контрольные, провода соединительные и установочные, радиочастотные кабели)

«РЭК» с начала своего становления тесно сотрудничает с компанией «ЭЛЛИПС» в технической и информационной областях.

Выпуск 3-его издания ТЕХНИЧЕСКОГО СПРАВОЧНИКА «КАБЕЛИ, ПРОВОДА И МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ КАБЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ» компанией «ЭЛЛИПС» явился знаменательным событием в информационном кабельном пространстве. Справочники ЭЛЛИПСа отражают этапы развития кабельной отрасли в новейшей истории России.

3-е издание включило в себя новейшую информацию по всем типам выпускаемой кабельной продукции и  изготовителям. Приведено описание около 1000 марок проводов и кабелей различного назначения. Справочник выгодно отличается тем, что написан профессионалами, материал изложен доступным языком, в нем крайне удачно систематизированы обширные информационные массивы, и тут же приведены производители и поставщики. 

Справочник  пользуется заслуженной популярностью среди сотрудников и партнеров «РЭК»,  являясь практически настольной книгой.  

«РЭК» и в новом издании Справочника разместил сведения о своей продукции. 

Эти строки обращены в первую очередь к  поставщикам и потребителям  кабельной продукции. Если Вы их читаете, то Вы уже на правильном пути. 

Коммерческий директор ООО «Рыбинскэлектрокабель»

Серый А.С.
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http://www.rekab.ru/



