Большой футбол кабельщиков

24 мая множество людей, фанатично преданных кабельной промышленности и футболу, собрались, несмотря на занятость и выкроили время для встречи старых друзей и игры, посвященной юбилею Президента Ассоциации «Электрокабель» профессора Пешкова И.Б.

Как по заказу, над стадионом выглянуло солнышко, а на матче присутствовало много болельщиков.

На стадионе СК «Балашиха» были созданы все условия для полноценной игры и отдыха: великолепное футбольное поле, трибуны, уютные раздевалки, душ, а организатор матча – компания Эликс-Кабель угощала болельщиков пивом. 

Самое главное это участники. Породистые команды сборной Ассоциации Электрокабель и сборной ветеранов ВНИИКП.

Над стадионом прозвучал гимн России, и команды кинулись в бой.

Обе команды продемонстрировали высокую технику, динамичный футбол. Игра быстро перемещалась с одной половины поля на другую. Сборная Ассоциации едва справлялась с быстрыми и техничными нападающими сборной ВНИИКП.

На поле шла игра, с большим количеством голевых моментов, но вратари стояли насмерть.

Отличный футбол в исполнении обеих команд!

После финального свистка были объятия, награждение, поздравления, удивительная и неподдельная радость всех участников. Представители компании «Эликс-Кабель» вынесли трофей, памятный кубок, который вручили юбиляру.

Чем важен финал, так это тем, что он лишний раз доказал, что матч был организован не ради наград и призов, а для того, чтобы могли встретиться старые друзья и вновь, как и в молодости, погонять мяч, потолкаться, расслабиться и выразить свое уважение к Учителю – И.Б. Пешкову.
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